

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского райкома ВКП(б) и райисполкома Свердловской области

Самых верных и достойных — в партийный аппарат

Пленум Центрального Комитета ВКП(б) вскрыл основные недостатки местных партийных организаций и наметил исчерпывающую программу перестройки всей партийной работы.

Основной недостаток партийной работы, сурово осужденный Пленумом ЦК, сводится к тому, что многие партийные организации беспочвенно нарушали незыблемый принцип большевизма — демократический централизм. У некоторых партийных работников сохранилось еще немарксистское представление о нашей партии, которая якобы является „не самостоятельным организмом, живущим самостоятельной идейной и практической жизнью, а чем-то вроде системы учреждений, низших, средних и высших“ (Сталин).

Эти работники и явились носителями гнилой практики нарушения внутрипартийной демократии, ущемления прав коммунистов, зажима самокритики, что не совместимо ни с духом большевизма, ни с традициями нашей партии. Именно эта гнилая, вредная практика тормозила активность и самостоятельность членов партии, мешала их идейному и политическому росту. Она приписала у коммунистов чувство ответственности, лишала их законных прав контроля над деятельностью партийных органов и тем самым нарушала правильные взаимоотношения между руководителями и партийной массой.

Задача состоит в том, чтобы быстрее устранить недостатки и все препятствия, которые мешают росту активности и самостоятельности коммунистов.

Пленум Центрального Комитета предложил провести выборы партийных органов, начиная от партийных комитетов первичных организаций и кончая краевыми, областными комитетами и ЦК национальных коммунистических партий. Выборы всегда играли огромную роль в жизни нашей партии. Тем большее значение предстоящих выборов, которые должны послужить началом коренной перестройки всей партийной работы.

Предстоящие выборы отличаются от всех предыдущих в том, что устанавливается закрытое (тайное) голосование кандидатур. Это мероприятие имеет исключительное значение для обеспечения действительной свободы выборов. Замечательный образец и пример — практика выборов Центрального Комитета на партийных съездах. Как известно, выборы ЦК ВКП(б) проводятся тайным голосованием. Этот порядок распространяется теперь на все партийные органы.

Тайное голосование кандидатур будет лучшей проверкой партийных работников, могучим орудием самокритики и контроля, вернейшей гарантией против кооптации и ущемления прав коммунистов. Это мероприятие Центрального Комитета положит конец нарушениям внутрипартийной демократии и еще крепче свяжет партийные органы с массой коммунистов. Внутрипартийная демократия войдет в плоть и кровь каждой партийной организа-

ции, это усилит активность и сознательность всех коммунистов, а следовательно, умножит силы нашей партии, ее способность успешно решать новые задачи.

Некоторые партийные работники, которые недавно с поразительной беспечностью взирали на факты нарушения внутрипартийной демократии, с той же беспечностью ожидают выборов, полагая, по своей наивности, что все пойдет самоотечком. Их интересует лишь техника тайного голосования, как будто она решает успешное проведение выборов. Техника в данном случае — дело не сложное. У партии есть замечательный образец тайного голосования при выборах ЦК на съездах партии, он-то и ляжет в основу проведения закрытого голосования кандидатур. „Сам процесс выборов будет, очевидно, разделен на две стадии. Первая стадия, когда идет совершенно открытое обсуждение кандидатур. Любой имеет право называть и отстаивать любую кандидатуру в избираемый партийный комитет. Это первая стадия. Затем обсужденные кандидатуры голосуются путем закрытого голосования“ (Жданов).

Но, повторяем, главное заключается в том, чтобы осознать всю сложность и ответственность предстоящих выборов партийных органов и обеспечить подлинно большевистское руководство ими.

Нет ничего вреднее в этом ответственном и сложном деле, как положиться на самолюбие. В дни выборов все коммунисты приходят в движение. Повышается активность членов партии, проверяется способность каждого партийного работника и уровень работы каждой парт. организации. Закладываются основы будущей работы. От того, как пройдут выборы, в очень большой степени зависит то, как будет работать та или иная парт. организация.

Руководить выборами значит, прежде всего, добиваться сознательного участия всех коммунистов в выборах. Неправильно думать, что теперь, после Пленума ЦК, не найдется таких партийных работников, уют которых, несомненно, потребуют и которые попытаются превратить выборную процедуру в простую формальность. Надо бороться за то, чтобы выборное начало применялось не на словах, а на деле, чтобы это начало действительно обновляло, расширяло и укрепляло партийные связи. Надо безжалостно наказывать тех, кто посмеет нарушать внутрипартийную демократию, зажимать самокритику, попирает законные права коммунистов. Надо обеспечить за каждым коммунистом, в каждой парт. организации неограниченное право отвода, выдвижения кандидатур и строгое соблюдение тайны при голосовании.

Наша партия никогда не фетишизировала вопрос о демократии. Нам демократия нужна не как самоцель, а как средство подема активности партийных масс, как средство выдвижения в партийные органы новых, действительно преданных партии, действительно деловых людей. Поэтому неправильно

Районная олимпиада художественной самодетельности

Три вечера на сцене клуба Полевского Криолитового завода, при переполненном зале, самодеятельные силы района показывали свое искусство, способность культурно и весело проводить свой досуг.

На сцене выступали рассказчики, танцоры, музыканты любители хорового пения, солисты и т. д.

Каждое выступление показывало какие яркие, богатые резервы художественной самодеятельности имеются в районе, которые и на сегодняшний день все еще хранятся под спудом.

рассуждение тех партийных работников, которые, сидя сложа руки, говорят: «пусть выбирают кого хотят». Это вредные настроения. Строго соблюдая принципы внутрипартийной демократии, необходимо широко разъяснить значение и ответственность партийного аппарата, и, как зеницу ока, как святая святых, охранять чистоту партийного аппарата, не допуская проникновения в него случайных, тем паче враждебных элементов. Бдительность, революционная настроенность во время выборов должна быть умножена!

У нашей партии сложилась замечательная традиция в подборе кадров. Партия учит подбирать кадры по двум признакам: политическому — заслуживает ли доверия, предан ли безгранично партии и ЦК, и деловому — способен ли выполнять ту работу, на которую выбирается, выдвигается. Все остальное — семейственность в подборе кадров, местничество, групповщина — противоречит духу большевизма, чревато опасными последствиями и должно решительно пресекаться.

Демократический централизм, проверенный и выкованный в многолетней борьбе большевизма, предполагает не только выборность, но и систематическую отчетность. Именно выборность вместе с отчетностью дают величайший простор критике, обогащают партию опытом миллионов, делают богаче, содержательнее и ярче партийную жизнь. Отчетность перед массами, умение советоваться с массами, учиться у масс, — эти прекрасные традиции нашей партии, нашего ЦК должны быть особенно широко восприняты всеми партийными организациями.

Пленум ЦК ВКП(б) предложил повсеместно закончить выборы не позже 20 мая. Буквально через несколько дней начнутся выборы партийных комитетов первичных организаций. Необходимо во всеоружии встретить это важнейшее и ответственнейшее внутрипартийное дело, использовать выборы для коренной перестройки всей партийной работы.

Выше поднять революционную бдительность и активность каждого коммуниста! Шире развернуть самокритику и внутрипартийную демократию! Выдвигать лучших, преданных и способных людей в партийный аппарат! Поднять авторитет, умножить силы партии Ленина — Сталина, идущей навстречу новым грандиозным задачам! (Передовая газ. «Правда».)

Большинство ярких красочных выступлений показывало культурный рост трудящихся, говорило о жизни прекрасной и счастливой, о жизни веселой в обновленной стране Сталинской Конституции.

Ярким было выступление коллектива жен ИТР «Уралзолото», которые показали в инсценировке „11 союзных республик“ культурный рост нашей страны. И показали они это убедительно — цифрами, изобразив на сцене представители каждой республики, одетых в национальные костюмы.

Приятно было слушать и хор жен ИТР „Уралзолото“, исполнявших три песни под руководством активиста-любителя самодеятельности Медведева Дмитрия Георгиевича. В своем выступлении женский коллектив „Уралзолото“ показал организованность, умение выполнять задачи большого политического значения.

Серьезные оценки заслуживает выступление вокальных самодеятельных сил райцентра. Прекрасно исполнила Людмила Гавриловна Медведева под собственный аккомпанемент на рояле „Сарафанчик“ и еще лучше „Колокольчики“.

Приятно было слушать и выступление музыкального кружка самодеятельности Косого Брода, который на струнных инструментах, исполняя ряд вещей, показал серьезность подхода к делу, умение подбирать качественную программу, умение работать над собой.

Не на высоте положения, на этот раз, оказался струнный ансамбль радиослушания. Была недостаточная сыгранность, слабо выполнены музыкальные пьесы, не дал чистоту исполнения. Ансамбль, имея большие возможности, не использовал их полностью, что и говорит за то, что членам ансамбля надо по-настоящему взяться за совершенствование своей игры.

Слаженность и хорошее исполнение, серьезную работу над собой показал струнный оркестр Штанговой электростанции. Хорошо были исполнены номера: „Марш октября“, „Марш веселых ребят“, Украинская плясовая.

Второй день весь вечер был занят показом самодеятельности Северского завода.

Отрадно отметить участие в самодеятельности рабочих завода слесарей, электриков, модельщиков и т. д. Неплохое качество исполнения показал духовой оркестр Северского клуба.

Хор домохозяйек под руководством тов. Григорьевой хорошо исполнил песенку „Солдатка, моя матка“.

Ярким, красочным выступлением было Токманцова, Шахиной, Васильевой, Токманцовой и Шахиной исполнивших полпури из русских народных песен под аккомпанемент гармоника. Этим же составом хорошо был исполнен матросский танец.

Украинский хор в количестве 14 человек из рабочих строительного цеха Северского завода, под руководством рабочего Буданова, был тепло встречен публикой. Хотя хор организовался и недавно, работая без помощи квалифицированных музыкальных руководителей, он прекрасно исполнил украинские

песни. Особенно хорошо, с большим под'емом хор исполнил песню „За пятеричку“ („За пятилетку“).

Неплохое качество исполнения показали вокалисты: Шахмин, Ларионова, Юношева, Токманцов, в них видны прекрасные талантливые вокалисты, от которых можно ожидать, при условии дальнейшей работы над собой, больших мастеров вокалистов.

В центре внимания второго дня было выступление физкультурной группы Северского завода под руководством тов. Вахонина. Четко и красиво женская группа исполнила пирамиды. Особенно мастерство показала мужская группа в партерной гимнастике, четко были исполнены все номера. Это достижение не только Северского завода, но и одно из достижений района.

Самодеятельность Полевского Криолитового завода, в третий и последний день олимпиады, показала культурную, качественную программу. Заслуживает одобрения выступление духового оркестра под управлением Казанцева И. И.

Заслуживает одобрения и инструктор физкультуры Пыльчак показал хорошую технику исполнения вальса-чететка, за что и получил заслуженное одобрение от зрителей.

Выступал в этот вечер и начинающий поэт тов. Жданов со своими стихами. Стихи написаны хорошо, особенно надо отметить стихотворение „Стахановке“.

Большие музыкальные способности показал любитель музыкант Моршин Константин Иванович, исполнивший на скрипке ряд музыкальных пьес.

Надменка Сафаргалеева исполнила неплохо песни на татарском языке.

Член драматического кружка тов. Вессонов с большим чувством продекламировал стихотворение „Два парада“ и рассказывал монолог Чазского из комедии Грибоедова „Горе от ума“.

Большое одобрение от зрителей получила работница Ховратова за исполнение украинских песен.

Вокалисты большинство исполнили классические вещи, так например, с большим чувством тов. Зайцева исполнила арию Лизы, из оперы „Пиковая дама“, музыка Чайковского. Умение и хорошее исполнение показала и тов. Соловьева, которая исполнила две новые песенки „Веселый ветер“ и „Ну, как не запеть!“.

Приятно было слушать соло „Элегия“, музыка Глинка, песенку „О Ваховке“ в исполнении тов. Дубяги. Хорошо был исполнен дуэт Полины и Лизы из оперы „Пиковая дама“, музыка Чайковского т. т. Соловьевой и Зайцевой, а также дуэт „Ванька, Танька“ в исполнении Зайцевой и Дубяги.

Все три дня на сцене были показаны яркие таланты.

Только в нашей стране созданы все условия для развития и процветания культуры, только в нашей стране творчество трудящихся масс окружено повседневной заботой партии и правительства.

Спешков, Полежаев.
16-18 марта 1937 года
Полевской Криолитовый завод.

На партийные темы

За четкую партийно-массовую работу в лесу

Заканчивающийся стахановский двухдекадник в лесу, в условиях Сысертской тракторной базы, не был обеспечен четкой партийно-массовой работой, как это следовало ожидать.

Вместо того, чтобы с большевистской пристрастностью возглавить движение передовых людей леса в борьбе за выполнение производственных заданий по рубке и вывозке, организовать и вовлечь всю массу рабочих в стахановское движение, настойчиво проводить в цехах и бараках повседневную работу чтецов и агитаторов, партком тракторной базы в целом и его секретарь т. Бахарев, в частности, продолжают работать по-старинке, в пледу самостека, благодушия и семейственности.

Готовясь к проведению стахановского двухдекадника, партком наметил ряд мероприятий по партийно-массовой работе, но и эти мероприятия остаются невыполненными. Тов. Бахарев не занимался повседневной организацией и не проверял выполнение намеченных мероприятий.

Ни присланные райкомом коммунисты, ни коммунисты этой организации как следует не расставлены и в большинстве своем не имеют конкретных поручений по партийно-массовой работе, а если некоторые и имеют поручения, то не выполняют их (Киреев, Чебыкин, Востужкин, Кокушкин и др.)

По распоряжению директора Киреева техрук базы т. Лукьянов, член партии, за время двухдекадника, был послан сначала „комиссаром“ на участок 68 квартал с запрещением даже и выезжать на базу, а затем переброшен на Мраморский участок и наконец получил задание — руководить капитальным строительством. За состояние тракторного парка, дороги и подвального состава прежде всего отвечает технический руководитель, чем и должен был заниматься т. Лукьянов, но вот этой простой истины не поняли на базе и в течение двухдекадника лишились технического руководства.

Директор т. Киреев максимально загрузил себя финансовыми вопросами, а коммерческого директора Дрягина откомандировал в Манчжарский район за вербовкой конной рабсилы.

Поэтому-то и приходится иногда, по неволе, секретарю парткома т. Бахареву целый день, с утра до вечера, сидеть в своем кабинете и заниматься хозяйственными вопросами, отвечая бесконечному потоку посетителей, обращающихся в партком потому, что нигде ничего нет.

А вот коллектив агитаторов существует лишь на бумаге. Тов. Бахарев должен лично руководить работой и учебной агитколлектива, но не находит для этого времени. Также работает и партийная школа (руководитель т. Киреев), в которой прошло лишь одно организационное занятие в октябре месяце прошлого года.

Организованные три партийные группы также не работают.

Авангардной роли коммунистов на производстве не чувствуется. Коммунисты-трактористы: Кокушкин, Кладов и Показаньев плетутся в хвосте у б.п. стахановцев Рычкова, Барсукова и других.

Тракторная база переживает острое финансовое затруднение. Зарплата рабочим выдается весьма не

аккуратно. Вот здесь-то и требуется боевая, политически-заостренная, агитационная работа в цехах, участках, в бараках рабочих, но этого-то и нет.

Вполне основательны заявления рабочих о том, что общие собрания проводятся редко, что руководители базы не находят нужным прийти в бараки и рассказать рабочим почему и от каких причин создано такое финансовое затруднение.

Такова работа парторганизации Сысертской тракторной базы и самое скверное, самое непартийное здесь, по-нашему, заключается в том, что руководители базы, произнося программные речи и заклинания, довольно самокритично вскрывают свои недостатки и бичуют друг друга на собраниях, продолжают бездельничать и не выполнять даже свои решения, как только разойдутся с этих собраний.

Даурцев.

Законное требование

Я работаю в средней школе пионер-работником. В 1936 г. я ушла в отпуск на 2 месяца и за один месяц зарплату не получила в сумме 245 руб. Вот скоро проходит уже год, а все обещают и обещают, несмотря на то, что выслано отношение из Обкома ВЛКСМ о выплате денег за положенный двухмесячный отпуск.

Скоро-ли в конце концов я получу все то, что положено законом? Григорьева.

ВСЛЕД ЗА ПИСЬМОМ

На неопубликованную заметку о нарушении советских законов президиум райисполкома сообщает: райфинотделом произведено обследование кустарной мастерской Чистякова В. С., проживающего по ул. Володарского №34-а и установлено, что Чистяков действительно имеет собственную мастерскую и продукцию продает на рынке, не имея регистрационного удостоверения. Райфинотдел привлекает Чистякова к штрафу и обложению за 1936 год.

КОГДА ЭТОМУ БУДЕТ КОНЕЦ?*)

Картинная галерея Северского металлургического завода

Спускается состав и случается порча тормозов, сойдет на ходу с рельс, что может быть, чем пахнет? Жертвами людей, гибелью паровоза, простое основных цехов, простое вагонов НБПС, недогрузом полуфабриката для других заводов, тут пожалуй уж не 50, а 100.000 р. не уберешь.

Вот рычаг от семафора и это дело историческое. Один раз (это уж не картина, а воспоминание) на этот семафор, который открывается, отсюда был послан человек, которого не знали куда девать, он как будто, парень хитрый, верткий, даже прозывают „вертушка“. Что хитрый, это видно из того, что около 2-х месяцев не работал, а деньги получал, был уволен за пьянку и был восстановлен обратно, а не увернулся от поломки рук и падения с семафора лишь потому, что наградили его новой профессией. Он сам по основной профессии сапожник, работал машинистом и вдруг его послали слесарем. Последний в восторге хотел подняться на высоту, а оказался внизу у семафора со сломанными руками, ну и месяцев 4—5 снова по бюллетеню...

*) Продолжение. нач. № в 32

Редколлегия стальных газет листопрокатки и мартена не готовятся к выставке стенгазет

В октябре месяце 1936 года об- ластной комитет партии в своем постановлении о работе стальных газет отметил, что стальные газеты в мартеновских цехах металлургических заводов выходят не регулярно и цеховую производственную жизнь освещают формально. Лучшие люди заводов: стахановцы, ударники к участию в стенгазетах не привлекались, а рабкоры, которые писали в газеты, были оторваны от производства.

Бюро Обкома обязало в своем постановлении городские, районные комитеты партии, парткомы заводов и партторгов мартеновских цехов исправить грубейшие ошибки в

руководстве стальными газетами

При получении вышеуказанного постановления бюро Обкома партийная организация Северского завода, как будто-бы занялась стальными газетами. В мартеновском цехе стенновка начинала выходить регулярно, оживила свою работу и стенгазета листопрокатки.

Но прошел первый порыв, и этот участок работы оказался на задворках внимания парторганизации. Вот уже как месяц стенгазеты прекратили свое существование.

Редактор газеты „Мартеновец“ Белканов и редактор газеты листопрокатки Куликов, члены партии, не

выполняют своих партийных обязанностей, категорически отказываются выпускать газету, в свое оправдание приводят всевозможные причины. А партком завода и его секретарь т. Бурмистров все еще продолжают их уговаривать, не применяя к ним мер партийного воздействия.

Не пора ли прекратить уговаривания и применить к Белканову и Куликову, как к членам партии, невыполняющим партийные поручения — устав партии, в котором ясно и четко указаны обязанности коммунистов.

А. Полежаев.

На сигналы печати не реагируют

Сначала стахановского двухдекадника в лесу в каждом цехе и лесозаготовке Сысертской тракторной базы более аккуратно стали выходить стальные газеты.

Немедленным действием на сигналы печати администрация базы, партийная и профсоюзная организации могли бы много пресечь безобразий и своевременно устранить массу недостатков и недоделок. Но вот этого как раз и нет. Вместо помощи газетам в борьбе за действенность рабкорских писем и заметок, администрация базы, директор т. Киреев и партком (секретарь т. Бахарев) сами встали на, весьма скользкий, путь игнорирования сигналов печати.

Здесь нет надобности проводить перечень всех вопросов, поднятых на страницах газет и всех фактов, вскрытых газетами. Для примера будет достаточно и следующего:

Как в стенгазете тракторного парка „За механизацию“, так и в многотиражке „Голос лесоруба“ и даже на страницах районной газеты неоднократно поднимался вопрос о безобразной работе тракторов, о систематических простоях их и об антимеханизаторских настроениях у некоторых административно-технических работников (см. газ. „ЗБГ“ № 27 за 6 марта). Бесполезное ползание газогенераторных тракторов продол-

жает повторяться на площадке перед тракт. парком. Вопрос вполне серьезен и заслуживает пристального внимания руководителей и парт-организации базы, но они продолжают до этих пор отмалчиваться, равнодушно наблюдать. Бахареву и Кирееву не отмалчиваться надо было, а пойти в гараж и обсудить с трактористами материалы газет и выявить конкретных виновников в безобразной работе машин.

Газета „Лесная промышленность“ в начале марта давала большую и интересную статью под заголовком „Как облегчить пуск газогенераторных тракторов „Сталинец 60“. Почему бы не провести с трактористами-газогенераторщиками и их помощниками несколько специальных производственных совещаний по этой статье? Разве нет на базе специалистов для этого? Есть и были. Но здесь снова молчание.

В печати неоднократно ставился вопрос о плохих жилищно-бытовых условиях для рабочих, о безобразном бездельничестве нач. хоз-цеха Рыбине и целой теплой компании, возглавляемой Рыбиным. Ведь вместо 1186 человек вербованных на лесозаготовки колхозников (по состоянию на 10-ХІІ 36 г.) осталось на 1 марта всего лишь 465 чел.,

а всего по базе осталось пешей и конной силы 890 человек вместо 1837 человек, имевшихся в начале сезона. Одного было достаточно, чтобы Рыбина и компанию с треском выгнать с производства, однако директор Киреев до сих пор не сделал этого.

Почти все сигналы печати известны руководителям базы, они читали и знают о фактах, вскрытых газетами, но мер к устранению этих фактов не принимают.

Районный комитет партии спросит с Бахарева и Киреева не только о том, как они справились с основной своей работой, но спросит и о том, как они боролись за действенность рабочих писем, как они прислушались к голосу трудящихся масс. Ведь за каждым письмом в газету, за каждой маленькой заметкой стоит живой человек, преданный партии и советской власти активист общественник.

Даурцев.

Борьба за санитарное состояние поселка

В соответствии с решением Обкома, райкома ВКП(б) и президиума райисполкома перед партийными, профсоюзными организациями, советом и всеми трудящимися Полевского поселка поставлена задача наш Полевский поселок превратить в передовой, культурный благоустроенный рабочий центр. Население же поселка борьбы за благоустройство поселка не ведет. Навоз разваливается куда попало: в проулки поселка, на берега прудов верхнего, среднего, что приводит к загрязнению воды. Скот бродит по улицам, особенно по улице Урицкого, Володарского, Сталина и др.

Президиум Полевского поссовета от 4 ІІ 1937 года вынес постановление:

Категорически воспретить населению свалку навоза в проулках, окраинах поселка и на берегах прудов и указать определенные места для свалки нечистот.

Население и руководители организаций предупреждаются, что за нарушение санитарных правил и обязательного постановления РИК'а виновные будут привлекаться к штрафу до 100 рублей или месяцу принуд. работ.

Наблюдение за выполнением постановления РИК'а и поссовета возложено на органы милиции, уличные комитеты, сессии благоустройства, уполномоченных участков и депутатов совета.

Попов.

Алд.

Продолжение в след. номере.

Отв. ред. В. В. СПЕШКОВ.